
แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 2 
กลุ่มสาระการเรียนรู้คณิตศาสตร์ รายวิชา คณิตศาสตร์พื้นฐาน 4 รหัสวิชา ค22102  ชั้นมัธยมศึกษาปีท่ี 2 
หน่วยการเรียนรู้ที่ 2 เรื่อง ความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับจ านวนจริง   เวลาเรียน 18 ชั่วโมง 
แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 2 เรื่อง จ านวนตรรกยะ 2      เวลาเรียน 1 ชั่วโมง 
ภาคเรียนที่ 2 ปีการศึกษา 2560             ผู้สอน นายจีระศักด์ิ  วงค์เหลา  

.............................................................................................................................................. 
มาตรฐานการเรียนรู้/ตัวช้ีวัด 
 มาตรฐาน ค 1.1 เข้าใจถึงความหลากหลายของการแสดงจ านวนและการใช้จ านวนในชีวิตจริง 
  ตัวชี้วัด ม. 2/1 เขียนเศษส่วนในรูปทศนิยมและเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วน 
 มาตรฐาน ค 6.1 มีความสามารถในการแก้ปัญหา การให้เหตุผล การสื่อสาร การสื่อความหมายทาง
คณิตศาสตร์ และการน าเสนอ การเชื่อมโยงความรู้ต่าง ๆ ทางคณิตศาสตร์ และเชื่อมโยงคณิตศาสตร์กับ
ศาสตร์อื่น ๆ และมีความคิดริเริ่มสร้างสรรค์ 
  ตัวชี้วัด ม.2/1  ใช้วิธีการที่หลากหลายแก้ปัญหา 
  ตัวชี้วัด ม. 2/2 ใช้ความรู้  ทักษะและกระบวนการทางคณิตศาสตร์และเทคโนโลยีในการ
แก้ปัญหาในสถานการณ์ ต่าง ๆ ได้อย่างเหมาะสม 
  ตัวชี้วัด ม.2/3 ให้เหตุผลประกอบการตัดสินใจและสรุปผลได้อย่างเหมาะสม 
  ตัวชี้วัด ม.2/4 ใช้ภาษาและสัญลักษณ์ทางคณิตศาสตร์ในการสื่อสาร การสื่อความหมาย  
และการน าเสนอ ได้อย่างถูกต้อง และชัดเจน 
  ตัวชี้วัด ม.2/5 เชื่อมโยงความรู้ต่าง ๆ ในคณิตศาสตร์ และน าความรู้  หลักการ กระบวนการ
ทางคณิตศาสตร์ไปเชื่อมโยงกับศาสตร์อื่น ๆ   
  ตัวชี้วัด ม.2/6 มีความคิดริเริ่มสร้างสรรค์ 

 
สาระส าคัญ/ความคิดรวบยอด 
 เศษส่วนทุกจ านวน สามารถเขียนให้อยู่ในรูปทศนิยมซ้ าได้ และทศนิยมซ้ าทุกจ านวน ก็สามารถเขียน
ให้อยู่ในรูปเศษส่วนได้เช่นกัน 
 
จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 1. ด้านความรู้ (K) 
 นักเรียน สามารถเขียนทศนิยมซ้ าให้อยู่ในรูปเศษส่วน 
 2. ด้านทักษะกระบวนการ (P) 
 นักเรียน สามารถแก้ปัญหา ให้เหตุผล และสื่อความหมายทางคณิตศาสตร์และการน าเสนอ 
 3. ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์ (A) 
 นักเรียน มีความร่วมมือ ความรับผิดชอบ แสดงความคิดเห็น ยอมรับฟังความคิดเห็นและตรงต่อเวลา  



สาระการเรียนรู้ 
 เศษส่วนและทศนิยมซ้ า  
 
สมรรถนะส าคัญของผู้เรียน 

 1. ความสามารถในการสื่อสาร  
 2. ความสามารถในการคิด 

 - ทักษะการคิดวิเคราะห์ 
3. ความสามารถในการแก้ปัญหา  

 
คุณลักษณะอันพึงประสงค์ 

1. มีวินัย 
2. ใฝ่เรียนรู้ 
3. มุ่งม่ันในการท างาน 
 

กิจกรรมการเรียนรู้ 
ขั้นน า  

 1. ครูทบทวนความรู้เกี่ยวกับการเขียนเศษส่วนในรูปทศนิยม 
 2. ครูให้ค าแนะน าเพ่ิมเติมจากการตรวจใบงานที่ 1 เรื่อง การเขียนเศษส่วนในรูปทศนิยม เมื่อ
พบข้อบกพร่องและแจ้งให้นักเรียนที่ท าผิดแก้ไขให้ถูกต้อง  
 3. ให้นักเรียนเล่นเกมจับคู่ โดยครูแจกบัตรเศษส่วน และบัตรทศนิยมให้นักเรียนทุกคู่ ๆ ละ 1 ใบ 
แล้วให้นักเรียนแต่ละคู่ท่ีมีบัตรเศษส่วนจับคู่กับนักเรียนคู่ที่มีบัตรทศนิยม โดยการเปลี่ยนให้เศษส่วนเป็น
ทศนิยม ที่มีค่าเท่ากัน ภายในเวลา 3 นาที (บัตรเศษส่วนและบัตรทศนิยมต้องไม่ยาก) ดังนี้ 

2

1   จับคู่กับ  0.5  

นักเรียนคู่ใดจับผิดคู่ ครูอธิบายและแสดงให้นักเรียนเข้าใจในการเปลี่ยนให้เศษส่วนเป็นทศนิยม 
ขั้นสอน 

 ขั้น Search : S (การค้นหาค าตอบ) 
 4. ให้นักเรียนแบ่งกลุ่ม เป็น 5 กลุ่ม กลุ่มละเท่า ๆ กัน (กลุ่มเดิม) 
 5. ครูสนทนากับนักเรียนเกี่ยวกับ การเปลี่ยนทศนิยมซ้ าศูนย์เป็นเศษส่วน โดยเขียนตัวเลข
ทศนิยมเป็นเศษ และส าหรับตัวส่วนเป็นเลขยกก าลังฐาน 10 ถ้าเป็นทศนิยม 1 ต าแหน่ง ตัวส่วนเป็น 101   
ทศนิยม 2 ต าแหน่ง ตัวส่วนเป็น 102 แต่ส าหรับทศนิยมที่ไม่ได้ซ้ าศูนย์  
 6. นักเรียนช่วยครูแจกใบความรู้ที่ 2 เรื่อง การเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วน ให้แต่ละกลุ่มอ่าน
ใบความรู ้ค้นหาค าตอบจากตัวอย่างโดยการร่วมกันอภิปรายและระดมสมองกับเพื่อนในกลุ่ม เพ่ือศึกษาและท า



ความเข้าในการเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วน ในระหว่างที่นักเรียนศึกษาใบความรู้ครูจะคอยดูแลและให้ค า
ชี้แนะแก่นักเรียนเมื่อนักเรียนสงสัย หรือถ้าเห็นว่านักเรียนไม่สามารถด าเนินการค้นหาค าตอบได้ ครูอาจใช้
ค าถามเพ่ือกระตุ้นให้นักเรียนเกิดความคิด 
 7. ให้นักเรียนแต่ละกลุ่มระบุปัญหาที่เกิดขึ้นจากการศึกษาใบความรู้ที่ 2  
 ขั้น Solve : S (การแก้ปัญหา) 
 8. ครูให้นักเรียนแต่ละกลุ่มได้วางแผนและด าเนินการตั้งโจทย์การเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วน
มากลุ่มละ 2 ข้อ โดยน าข้อมูลมาวางแผนและด าเนินการตามเข้าใจของนักเรียนในแต่ละกลุ่ม จนน าไปสู่การ
เขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วนและสามารถน าไปหาค าตอบได้ถูกต้อง 
 9. ถ้านักเรียนกลุ่มใดยังไม่สามารถเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วนได้ ครูจะให้นักเรียนกลุ่มนั้น
กลับไปค้นหาข้อมูลเพิ่มเติมอีกครั้ง โดยครูคอยชี้แนะเพ่ิมเติม  
 10. หลักจากที่ครูให้เวลานักเรียนแต่ละกลุ่มตั้งโจทย์การเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วนและแสดง
วิธีการหาค าตอบแล้วนั้น เพ่ือให้นักเรียนทั้งห้องเข้าใจเกี่ยวกับการเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วนได้ถูกต้อง ครู
และนักเรียนจะร่วมกันสนทนาถึงวิธีการเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วนอีกครั้ง โดยครูยกตัวอย่างและแสดง
วิธีการเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วนบนกระดานโดยถามตอบประกอบอธิบายเพื่อน าไปสู่การตั้งโจทย์การเขียน
ทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วนได้อย่างถูกต้อง 
 ขั้น Create : C (การสร้างค าตอบ) 
 11. ให้นักเรียนแต่ละกลุ่มน าผลที่ได้มาจัดกระท าเป็นขั้นตอนเพื่อง่ายต่อความเข้าใจและสามารถ
สื่อสารกับคนอ่ืนได้ 
 12. ให้นักเรียนบันทึกการสร้างค าตอบจากโจทย์ที่นักเรียนในแต่ละกลุ่มสร้างขึ้นเป็นขั้นตอนเพื่อ
ง่ายต่อความเข้าใจและสามารถสื่อสารกับคนอ่ืนได้ลงในสมุด 
 ขั้น Share : S (การแลกเปลี่ยนความคิดเห็น) 
 13. ให้นักเรียนท าใบกิจกรรมที่ 1.2 เรื่อง การเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วน โดยให้นักเรียนใน
แต่ละกลุ่มปรึกษาแลกเปลี่ยนความคิดเห็นการท าใบกิจกรรมภายในกลุ่มของตนเอง  
 14. ครูสุ่มนักเรียนบางกลุ่มออกมาน าเสนอใบกิจกรรมที่ 2 ข้อ 1 โดยครูและนักเรียนที่เหลือ
ร่วมกันพิจารณาค าตอบเพื่อตรวจสอบความถูกต้อง  
 15. ครูให้โอกาสนักเรียนที่เหลือซักถามสิ่งที่สงสัยกับนักเรียนที่ออกไปน าเสนอ  
 16. ครูถามนักเรียนว่ามีกลุ่มใดบ้างที่มีค าตอบแตกต่างจากเพ่ือนที่น าเสนอไปแล้ว ครูให้นักเรียน
กลุ่มท่ีมีค าตอบต่างจากเพ่ือนมาน าเสนอให้เพ่ือนฟังโดยครูแสดงความคิดเห็นด้วย  

ขั้นสรุป 
 17. ครแูละนักเรียนช่วยกันสรุปการเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วน  
 18. ให้นักเรียนท าใบงานที่ 2 เรื่อง การเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วน เป็นการบ้าน 
 
 



ส่ือการเรียนรู้ 
 1. บัตรทศนิยม 
 2. บัตรเศษส่วน 
 3. ใบความรู้ที่ 2 เรื่อง การเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วน 
 4. ใบกิจกรรมที่ 2 เรื่อง การเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วน 
 5. ใบงานที่ 2 เรื่อง การเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วน 
  
การวัดและประเมินผลการเรียนรู้ 

สิ่งท่ีต้องการวัด วิธีการวัดผล เครื่องมือวัดผล เกณฑ์การประเมินผล 
1. ด้านความรู้ (K) 
นักเรียนสามารถเขียนทศนิยม
ซ้ าให้อยู่ในรูปเศษส่วน 

 
1. ตรวจจากใบกิจกรรม
ที่ 2 เรื่อง การเขียน
ทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วน 
2. ตรวจจากใบงานที่ 2 
เรื่อง การเขียนทศนิยม
ซ้ าในรูปเศษส่วน 

 
1. จากใบกิจกรรมที่ 2 
เรื่อง การเขียนทศนิยม
ซ้ าในรูปเศษส่วน 
2. จากใบงานที่ 2 เรื่อง 
การเขียนทศนิยมซ้ าใน
รูปเศษส่วน 

 
ได้คะแนนร้อยละ 70 
ขึ้นไปผ่านเกณฑ์ 

2. ด้านทักษะกระบวนการ (P) 
นักเรียนสามารถแก้ปัญหา ให้
เหตุผล และสื่อความหมายทาง
คณิตศาสตร์และการน าเสนอ 

 
สังเกตจากพฤติกรรมการ
ตอบค าถาม การท าใบ
งาน 

 
แบบประเมินด้าน
ทักษะกระบวนการ 

 
ได้คะแนนร้อยละ 70 
ขึ้นไปผ่านเกณฑ์ 

3. ด้านคุณลักษณะอันพึง
ประสงค์ (A) 
นักเรียนมีความร่วมมือ ความ
รับผิดชอบ แสดงความคิดเห็น 
ยอมรับฟังความคิดเห็นและตรง
ต่อเวลา 

 
 
สังเกตจากพฤติกรรมการ
ท างาน 

 
 
แบบประเมินด้าน
คุณลักษณะอันพึง
ประสงค์ 

 
 
ได้คะแนนร้อยละ 70 
ขึ้นไปผ่านเกณฑ์ 

 
 
 
 
 
 
 



บันทึกผลการจัดการเรียนรู้ 
 ผลการใช้แผนการจัดการเรียนรู้ 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
 สรุปผลการเรียนรู้ของผู้เรียน 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
 ปัญหา/อุปสรรค 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
 ข้อเสนอแนะ/แนวทางการแก้ปัญหา 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
 
      (ลงชื่อ)...................................................ผู้สอน  
       (นายจีระศักดิ์  วงค์เหลา)  
       ............../.............../..............  



ใบความรู้ที่ 2 
เรื่อง การเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วน 

 
การเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วน แบ่งได้เป็น 2 กรณีดังนี้ 
 
กรณีที่ 1 ทศนิยมซ้ าศูนย ์ซึ่งนักเรียนเคยเขียนทศนิยมซ้ าศูนย์ให้อยู่ในรูปเศษส่วน มาแล้วเช่น 
 

1.  0.7    =    
10

7   เพราะเขียน 0.7 ในรูปกระจายได้เป็น 
10

1
7    

   

2.  0.23    =    
100

23

  
เพราะเขียน 0.23 ในรูปกระจายได้เป็น 
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1
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10

1
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3.  137.0     =    
000,1

137   เพราะเขียน 0.137 ในรูปกระจายได้เป็น 
 





























000,1

1
7

100

1
3

10

1
1   

  

4.  1.3    =    
10

13    = 
   10

3
1  

 

5.  12.56    =    
100

1256    = 
   100

56
12  =

   25

14
12  

  
จากตัวอย่างข้างต้นเป็นการเขียนทศนิยมซ้ าศูนย์ให้อยู่ในรูปเศษส่วน ซึ่งจะมีส่วนเป็น 10,  100,  1,000, ... 
เมื่อทศนิยม 1 ต าแหน่ง,  2 ต าแหน่ง, 3 ต าแหน่ง, ... ตามล าดับ 
 
 
 
 

 

  

 

 



กรณีที่ 2 ทศนิยมซ้ าที่ไม่ใช่ทศนิยมซ้ าศูนย์ มีวิธีการเขียนให้อยู่ในรูปเศษส่วนได้ดังตัวอย่างต่อไปนี้ 

ตัวอย่างท่ี 1   จงเขียน 


8.0  ให้อยู่ในรูปเศษส่วน 

วิธีท า  ให้  N  = 


8.0   

ดังนั้น N =  0.888...                    

    1     10  ;     

จะได้  10N = 10  0.888... 

10N = 8.888...                  2 

     2    –    1   

 จะได้  10N – N  = 8.888... – 0.888...  

         9N  = 8 

 ดังนั้น         N  = 
9

8  

นั่นคือ  


8.0
 
= 

9

8                                               

ตอบ 
9

8  

 

 

 

 

 

   

 

     10 หมายถึง น า 10 ไปคูณ
กับจ านวนที่อยู่ทั้งสองข้างของ
เครื่องหมายเท่ากับของสมการ  

 

เมื่อคูณทศนิยมด้วย 10 จุด
ทศนิยมจะเลื่อนไปทางขวาหนึ่ง 
ต าแหน่ง 

 

        –          หมายถึง น าจ านวนที่อยู่
ข้างเดียวกันของเครื่องหมายเท่ากับของ
สมการ         ลบด้วยของสมการ  

 

1 
1 

1 

2 1 

2 1 

          8.888... 
         0.888... 
         8.000... 
          
 

– 



ตัวอย่างท่ี 2   จงเขียน 


632.0  ให้อยู่ในรูปเศษส่วน 

วิธีท า  ให้  N  = 


632.0   

ดังนั้น N =  0.2363636... 

       1,000  ; 

จะได้  1,000N = 1,000  0.2363636... 

1,000N = 236.363636... 

    1     10  ; 

จะได้  10N = 10  0.2363636... 

10N = 2.363636... 

                    – 

 จะได้  1,000N –10 N  = (236.363636...) – (2.363636...)  

             990N   = 234 

 ดังนั้น                 N   = 
990

234  

นั่นคือ  


632.0
 
= 

990

234 หรือ
55

13                                               

ตอบ   
990

234 หรือ
55

13    

   

 

 

 
 
 

เมื่อคูณทศนิยมด้วย 1,000  
จุดทศนิยมจะเลื่อนไปทางขวา
สามต าแหน่ง 
 

          236.363636... 
             2.363636... 
         234.000000... 
          
 

– 

เมื่อคูณทศนิยมด้วย 10  
จุดทศนิยมจะเลื่อนไป
ทางขวาหนึ่งต าแหน่ง 
 

2 

3 

1 

1 

1 

2 3 



จากตัวอย่างท่ีกล่าวมาข้างต้น  สามารถสรุปเป็นหลักการง่ายๆในการแปลงทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วนได้ด้งนี้  
1) ถ้าหลังจุดทศนิยมมีเลขโดดซ้ า 1 ตัว จะมีตัวส่วนเป็น 9 
   ถ้าหลังจุดทศนิยมมีเลขโดดซ้ า 2 ตัว จะมีตัวส่วนเป็น 99 
   ถ้าหลังจุดทศนิยมมีเลขโดดซ้ า 3 ตัว จะมีตัวส่วนเป็น 999 

เช่น 

    


7.0         
9

7     



31.0    
99

13   



982.0    
999

289   



81.3    
99

18
3     

11

2
3  

     


 402.11    
999

204
11   

 2)  ถ้าหลังจุดทศนิยมมีเลขโดดไม่ซ้ าและต่อท้ายด้วยเลขโดดซ้ าจะมีตัวส่วนเป็น 9, 99, 999, ... แล้ว
ต่อท้ายด้วยเลข 0 เท่ากับจ านวนเลขโดดที่ไม่ซ้ า และมีตัวเศษเท่ากับจ านวนหลังจุดทศนิยมลบด้วยตัวเลขที่
ไม่ใช่ทศนิยมซ้ า เช่น 

     
30

17

90

51

90

556
65.0 






     

330

151

990

453

990

4457
754.0 






 

990

538
2

990

5543
2345.2 






     

9900

4511

9900

454556
6545.0 






 

9000

4001

9000

4444445
5444.0 






 

 



ใบกิจกรรมท่ี 2 
เรื่อง การเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วน 

 
ค าชี้แจง  ให้นักเรียนตอบค าถามแต่ละข้อต่อไปนี้ให้ถูกต้อง 

จงเติมค าตอบลงในช่องว่างให้ถูกต้อง 

1) จงเขียน 


7.0  ให้อยู่ในรูปเศษส่วน 

วิธีท า  ให้  N  = 


7.0  

ดังนั้น N =  0.777... 

       10  ; 

จะได้  10N = 10  0.777... 

10N = .............................   

                    – 

 จะได้  10N – N  = ................... – ................... 

         ...................= ................... 

 ดังนั้น          N  = ................... 

นั่นคือ  


7.0
 
= ...................                                              

ตอบ ................... 

 

 

 

 

 

1 

1 

2 

2 1 



2) จงเขียน 


549.0  ให้อยู่ในรูปเศษส่วน 

วิธีท า  ให้  N  = 


549.0   

ดังนั้น N =  0.9454545... 

       1,000  ; 

จะได้  1,000N = 1,000  0.9454545... 

1,000N = .................... 

    1     10  ; 

จะได้  10N = 10  ................... 

10N = ................... 

                    – 

 จะได้  1,000N –10 N  = ..............................– ............................. 

          ...................=................... 

 ดังนั้น                  N  = ................... 

นั่นคือ  


549.0
 
= ...................หรือ...................                                              

ตอบ   ...................หรือ...................  

 

 

 

 
 
 
 

2 

3 

1 

1 

1 

2 3 



เฉลยใบกิจกรรมท่ี 2 
เรื่อง การเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วน 

 

ค าชี้แจง  ให้นักเรียนตอบค าถามแต่ละข้อต่อไปนี้ให้ถูกต้อง 

1. จงเติมค าตอบลงในช่องว่างให้ถูกต้อง 

1) จงเขียน 


7.0  ให้อยู่ในรูปเศษส่วน 

วิธีท า  ให้  N  = 


7.0  

ดังนั้น N =  0.777... 

       10  ; 

จะได้  10N = 10  0.777... 

10N =    7.777...       

                    – 

 จะได้  10N – N  = ( 7.777...)   –  (0.777...)   

                 9N  =   7.000...      

 ดังนั้น          N  =    
9

7  

นั่นคือ  


7.0
 
=     

9

7                                               

ตอบ      
9

7  

 

 

 

 

1 

1 

2 

2 1 



2) จงเขียน 


549.0  ให้อยู่ในรูปเศษส่วน 

วิธีท า  ให้  N  = 


549.0   

ดังนั้น N =  0.9454545... 

       1,000  ; 

จะได้  1,000N = 1,000  0.9454545... 

1,000N =    945.454545... 

    1     10  ; 

จะได้  10N = 10   0.9454545... 

10N =     9.454545...  

                    – 

 จะได้  1,000N –10 N  =  (945.454545...)   –   (9.454545...) 

              990N =  936.000... 

 ดังนั้น                 N  =   
990

936  

นั่นคือ  


549.0
 
=   

990

936        หรอื     
55

52                                              

ตอบ       
990

936      หรือ    
55

52    

 

 

 

 
 

2 

3 

1 

1 

1 

2 3 



      


2541.0      =............................... 10

) 

      


2.0     =............................... 1 

      


27.0  =............................... 
 

2 

      


71.0  =............................... 
 

3 

      


765.0  =............................... 4 

      


421.0  =............................... 5 

      


763.0  =............................... 6 

      


21.3  =............................... 7 

      


39.13  =............................... 8 

      


632.0  =............................... 
 

9 

ใบงานที่ 2 
เรื่อง การเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วน 

 
ค าชี้แจง  ให้นักเรียนเขียนทศนิยมซ้ าต่อไปนี้ให้อยู่ในรูปเศษส่วนให้ถูกต้อง 

 

 

   

 

   

 

   

 

   

 

    

 

   

 

   

 

   

 

                        

 
 
 



      


2541.0      =
    900,9

111,4
 10

) 

      


2.0     =     
9

2
 1 

      


27.0  =    
11

8
 

 

2 

      


71.0  =    
45

8
 

 

3 

      


765.0  =
    37

21
 4 

      


421.0  =    
330

41
 5 

      


763.0  =
    450

287
 6 

      


21.3  =
    33

4
3  7 

      


39.13  =
    15

14
13  8 

      


632.0  =     
55

13
 

 

9 

เฉลยใบงานที่ 2 
เรื่อง การเขียนทศนิยมซ้ าในรูปเศษส่วน 

 
ค าชี้แจง  ให้นักเรียนเขียนทศนิยมซ้ าต่อไปนี้ให้อยู่ในรูปเศษส่วนให้ถูกต้อง 

 

 

   

 

   

 

   

 

   

 

    

 

   

 

   

 

   

 

                        

  
 
 


